

# 全力以赴 守护当“夏”

廊坊公安组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

河北法治报讯 (路永超)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,7月6日至7日,廊坊市公安机关组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,准确把握夏季社会治安规律特点,聚焦夜间警情案件易发多发、社会治安隐患突出等问题,以立体巡防震慑犯罪,以精准排查消除隐患,以集中宣传增强意识,以主动防范保证安全,最大限度打击犯罪分子、挤压犯罪空间,维护治安秩序,切实提升广大人民群众安全感、满意度。

统筹结合“立体巡”,全力守护城市“烟火气”。廊坊公安优化点、线、面防控布局,构建立体式巡逻防控网。坚决控住社会面,坚持屯警街面,亮灯见警,采取车巡、步

巡、视频巡等多种勤务模式开展巡逻防控工作,加大社会面巡逻防控力度,切实提高社会治安掌控力。坚决守住固定点,强化定点值守,加大重点部位和夜经济“商圈”、小吃夜市、公园广场等人员密集场所的巡逻守护力度,开展“见警察、见警车、见警灯”行动,切实提升见警率、管事率、震慑力,着力营造守护群众身边安全的良好氛围。

突出重点“精准查”,全面清查拧紧“安全阀”。廊坊公安紧盯重点区域,加大盘查检查力度,最大限度挤压犯罪空间、剔除风险隐患。加强起底排查,该市派出所针对全市域范围内的娱乐服务场所,以及重点行业开展突击式、兜底式、拉网式清查,对突出风险隐患

和治安乱点认真摸排梳理,全力营造平安和谐社会环境。加强设卡盘查,围绕夏季治安特点,多警联动,科学设置查控点位,持续加强对重点路段管控,提高见警率,严查“三超一疲劳”、酒驾、醉驾、非法改装车辆“炸街”扰民等违法犯罪行为,形成有力震慑。

综合施策“集中宣”,深入群众织密“防护网”。廊坊公安坚持“群众在哪里,安全宣防就覆盖到哪里”,以群众“看得见、容易懂、记得住、好接受”的方式开展安全宣传。把握宣传重点,开展防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故“五防”,以及反电信网络诈骗、反邪教、防溺水、拒酒驾等宣传。把握宣传阵地,深入社区活动

河北法治报讯 (梁旭东)7月1日、2日,省司法厅驻沽源县五合庄村工作队开展“庆七一强党性 明党纪 建新功”系列专题活动,强化党员使命担当,增强党员纪律意识,提升党支部凝聚力与战斗力。

7月1日,省司法厅驻五合庄村工作队党员干部与村内党员干部在五合庄村委会举行升旗仪式,重温了入党誓词。驻村工作队与村党支部共同为在党五十年的老党员颁发了荣誉奖章。随后,在五合庄村法治宣传中心内,驻村第一书记向大家介绍了建设法治宣传中心的初衷和意义,以尊法、学法、守法、用法为主题上了一堂法治教育课,提升干部群众法治意识和法治素养,引导广大群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

为强化党纪学习教育,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,筑牢拒腐防变的防线,7月2日下午,省司法厅驻五合庄村工作队联合西辛营乡党委组织五合庄村“两委”干部及党员赴沽源监狱开展“七一”主题党日活动,接受现场警示教育。在沽源监狱干警引导下,全体党员实地参观了监狱监区等场所,了解服刑人员在狱中学习生活、教育改造等情况,切身感受到法的威严与自由的可贵。参观过程中,党员干部们还现场听取了3名职务犯罪人员现身说法,通过“零距离”警示教育为党员干部敲响警钟。

## 省司法厅驻五合庄村工作队开展系列党建专题活动

## 康保法院发出司法建议 防止税费流失

河北法治报讯 (记者 梁燕 通讯员 郝伟)近日,康保县人民法院收到县税务局复函,该复函就康保法院提出的有关税费征收《司法建议书》进行了详细回复并提出整改办法。

今年以来,康保法院在审理和执行民间借贷纠纷、个人劳务纠纷以及建设工程承包纠纷等案件中发现,部分案件当事人未按期缴纳应依法申报缴纳的利息等收入。为更好维护申请执行人的合法权益,防止国家税费流失,康保法院向康保县税务局发出《司法建议书》,建议其积极履行税收征收管理职责,畅通信息互通渠道,实现民间借贷案件动态信息的对接、共享。一是针对信息互通的问题,县税务局将定期与法院等有关职能部门召开联席会议,通过信息互享、线索跟踪、数据统计等手段,实现民间借贷案件动态信息的对接、共享。二是坚持广泛宣传税法知识,多维发力,抓好“线上+线下”两条线进行法治宣传,借助传统媒体和新媒体进行宣传,增强机关人员纳税意识。

## 广平检察院与市场监管部门等共同磋商 让预制菜亮出“身份证”

河北法治报讯 (梁亚欣 郑宇锋)7月2日,广平县人民检察院与县市场监管局、“美团”网络交易平台召开公益诉讼磋商座谈会。各方就预制菜食品安全监管、餐饮环节使用预制菜向消费者明示告知、商家以图文等形式在“美团”平台销售页面及店内菜单等载体上公示预制菜使用信息进行讨论。

今年6月,广平县人民检察院在履行公益诉讼监督职责中发现,部分餐饮店存在使用预制菜作为食品原料进行销售餐食,但未向消费者明示告知的情况。检察干警在走访调研中发现,“美团”网络交易平台同样存在此类情况。

餐饮经营者未提前告知,作为提供交易平台的服务方,亦未对平台内侵害消费者合法权益行为采取必要措施。

座谈会上,该县市场监管局相关负责人表示,要强化预制菜食品安全监管,保证人民群众吃到健康、卫生、符合安全标准的食品;要开展餐饮环节使用预制菜向消费者明示告知的推广工作,保障消费者的知情权和选择权。

“美团”网络交易平台负责人表示,会积极履行平台责任和义务,协助该县市场监管局做好预制菜明示告知的推广工作,对未履行该项义务的经营者采取平台监管措施。



日前,邯郸市丛台区人民检察院联合区市场监督管理局,对辖区内现制现售烘焙食品展开随机走访调查,发现部分商家销售的现烤面包、甜品等预包装食品存在未标明生产日期、保质期、贮存条件等问题。丛台区检察院能动履职,根据食品安全法、食品标示管理规定等法律法规,通过制发公益诉讼诉前检察建议的方式,督促相关行政部门依法履职,及时督促涉案门店进行整改。

张静 摄

## 邯郸经开区检察院借助无人机 对高标准农田项目建设开展巡查

河北法治报讯 (宋艳段亚飞)为认真落实“检护民生,温暖邯郸”专项行动,日前,邯郸经济技术开发区人民检察院公益诉讼团队(检察官+检察技术人员)依法履行检察监督职责,对辖区内高标准农田建设情况开展专项监督,并借助无人机对辖区内高标准农田项目建设情况进行全面检查。

检察官主动与该区农业农村办公室对接,对辖区内高标准农田项目的资金使用情况、基础设施建设、管护情

况进行全面了解,并到现场调查灌溉和排水、田间道路、农田防护和生态环境保护、农田输配电等基础设施建设情况。该院技术人员使用相机对农田基础设施建设、现阶段高标准农田存在的问题等情况进行拍照,同时采用无人机对整条灌溉渠道进行巡查拍摄,对淤塞的渠道重点抓拍及时固定证据。

针对调查中发现的问题,公益诉讼团队与相关部门进行磋商,督促其依法履职。随后,检察技术人员不间断、不时使用无人机对现场清理疏通淤塞渠道的过程进行巡航监督,并对辖区内高标准农田项目建设情况进行全面检查。公益诉讼团队据此巡查结果发出检察建议,相关部门立即整改,切实保障农业生产正常进行。

下一步,该院将继续发挥检察技术支持公益诉讼案件高质效办理职能,凝聚工作合力,提升公益诉讼团队工作质效,助力经开区高标准农田建设,更好服务保障国家粮食安全。

## 张家口下花园法院高效化解房地产纠纷

河北法治报讯 (记者 梁燕

通讯员 邢志刚)张家口市下花园区人民法院创新工作思路,全面推进房地纠纷案件的审理与化解。今年以来,该院受理涉房地产企业及衍生案件190余件,审结180余件,依法调解房开企业、建筑企业、金融机构、中介服务机构、物业服务企业、业主等相关群体所涉及的法律关系,维护了房地产市场稳定健康发展。

加强府院联动,实现政策、信息互联互通

根据房地纠纷涉及面广、利益多方、矛盾冲突大、群体利益相同等特点,下花园区法院主动融入全区发展的大局,在府院联动上积极作为,先后三次向区委、区政府报告审理涉房地案件的情况,报送案件数据信息30余条,为下花园区区委、区政府决策提供依据。下花园区法院与区

住建局、自规局、行政执法局、司法局等部门建立信息反馈沟通机制,在立审执中,针对涉群体性案件、涉重点建设工程项目等可能产生不稳定因素的,及时进行沟通反馈,提出化解的意见建议。今年以来,下花园区法院审理的涉房地案件服判息诉率达到90%以上。

聚焦主业,依法妥善化解矛盾

下花园区法院针对房地案件剧增的实际,组建了专业审判团队,集中办理涉房地案件,并定期对房地案件的审判情况进行研究,统一思路、统一司法尺度,做到类案同判。

坚持快慢结合,注重效率与效果的统一。下花园区法院畅通立案,所有案件均在7天内立案,网上立案平均用时长仅为0.83天。通过开展诉前鉴

定,有效缩短了建设施工合同案件的审理时长。力促小额诉讼程序的适用,对标的、事实清楚的案件适用小额诉讼程序审理,适用率达到40%,案件平均审理时长为37天,最短的做到当天立案,当天调解结案。对于双方争议大、诉讼标的、社会影响大的案件,做到繁案精审,依法调节市场主体的法律关系,促进企业规范合

同管理,健康有序发展。

坚持调解优先,实现共赢效果。法官把调解贯穿于审判的全过程,通过诉前调解化解一部分,庭前调解化解一部分,庭后调解解决一部分,案件调解、撤诉率达到65%以上,部分案件不仅实现案结事了,更是营造了多赢共赢的效果。

坚持立审执协调配合,促进企业发展生产。在办案中注重立案、审判、执行等环节的协调配合,对影响企业正常生产的,快立、快裁、快执,

确保企业顺利施工。对建筑施工企业慎重采取保全措施,确保施工不受影响。

贯彻能动司法,  
拓宽服务途径

下花园区法院深入开展调查研究,对走访企业统一安排。该院领导带队走访了20多家房地产企业,通过召开房地产企业座谈会,倾听企业的意见建议。同时,积极参与房地产协会组织的会议,每名法官都确定二至三家房地产企业联系点,解答企业咨询上百次,营造了爱商护商的亲清院企关系。

下花园区法院广泛开展宣传,结合问诊企业、房地产案件化解专项行动等,进企业、进社区开展法治宣传20余场次,并针对房地产企业在诉讼案件中存在的问题,提出6个司法建议。

## 检察长带队巡河 推进“一河一检察官”机制走深走实

近日,安平县人民检察院组织开展主题党日活动,激励党员干警传承红色基因,建功新时代、奋进新征程。

该院组织开展党员干警学习活动,党组书记、检察长朱宗辉以“模范遵守党的纪律争做堪当重任的检察干警”为题,为全体党员干警讲授纪律专题党课,并展开学习交流。学习结束后,安平检察院组织党员干警赴全国第一个农村党支部——中共台城特别支部,重温入党誓词。此次主题党日活动,使党员干警党性意识进一步提高,责任感和历史使命感进一步增强。

孟翔 吴芮颖

## 安平检察院开展主题党日活动 激励党员干警担当奋进

近日,安平县人民检察院组织开展主题党日活动,激励党员干警传承红色基因,建功新时代、奋进新征程。

该院组织开展党员干警学习活动,党组书记、检察长朱宗辉以“模范遵守党的纪律争做堪当重任的检察干警”为题,为全体党员干警讲授纪律专题党课,并展开学习交流。学习结束后,安平检察院组织党员干警赴全国第一个农村党支部——中共台城特别支部,重温入党誓词。此次主题党日活动,使党员干警党性意识进一步提高,责任感和历史使命感进一步增强。

孟翔 吴芮颖

## 检察长带队巡河 推进“一河一检察官”机制走深走实

近日,承德市双桥区人民检察院党组书记、检察长任淑文带队到高新区上板城镇对白河水环境保护情况进行巡查,上板城镇主要负责人、高新区林业水利局相关负责人等参与巡查活动。

巡查采取了现场踏查、无人机巡航、走访群众等多种形式,重点对乱堆砂石挤占河道、乱堆垃圾污染水环境等问题进行排查,对发现的问题以现场磋商方式督促整改。

双桥区检察院在“燕赵山海·公益检察护航美丽河北建设专项监督中,建立“一河一检察官”常态化巡河机制,在全院形成上下联动、左右互通的公益检察办案格局。专项监督开展以来,该院检察官坚持每月一巡查,共巡河200余人次,巡河累计1000余公里,发现线索并办理案件30件,督促行政机关清理河道河坝5380米,清运河道内生活垃圾130余吨、固体废物200余吨,促进了辖区河流生态环境持续向好。

刘凤强 翁建新